

引资 4.8 亿元! 松木经开区举行产业项目集中签约

建衡实业获评 “全国模范职工之家”



签约仪式

本报讯(文/图 廖媛)5月13日,松木经开区举行产业项目集中签约,分别与湖南超声人防设备有

限公司、衡阳市晋宏精细化工有限公司、大康再生科技股份有限公司、衡阳市泓硕新材料科技有限

公司签订《项目入区协议》,招商引资4.8亿元。松木经开区全体在家领导参加签约仪式。

本次集中签约的四个项目,具有前景优、技术新、质量好等显著特点。其中,湖南超声人防设备有限公司是湘南地区唯一一家从事人防设备、通风设备制作安装专业厂家,承接的各类人防工程得到了省、市人防办充分肯定和认可;衡阳市晋宏精细化工有限公司是一家集电镀工业园区建设和管理、珠宝首饰加工及销售为一体的高新技术企业,产品广泛应用于电子信息产业和珠宝首饰、钟表、乐器、工艺品、五金零件等领域;大康科技环保年产30万方环保混凝土砌块项目主要生产原料为水渣、矿渣、建筑固废渣,项目全部建成投产后,可消耗矿渣及建筑固

废10万吨/年;衡阳市泓硕新材料科技有限公司是一家专业生产中空玻璃材料及铝合金系统门窗配件的高新技术企业,产品性能可与国外同类产品媲美。

目前,松木经开区正全面开展“奋战100天实现双过半”争先创优工作,多次赴深圳、珠海、上海、南京、镇江、东莞等地招商引资,积极对接普洛斯智慧物流园、湖南富美艾斯德生物科技项目、江苏金峰智慧物流装备制造产业园项目等项目,力争开创多元化合作新局面。

奋战 100 天 实现双过半



授牌仪式

本报讯(文/图 廖媛)近日,衡阳市总工会党组书记、常务副主席单绪平一行深入松木经开区,为区内企业建衡实业荣获“全国模范职工之家”称号授牌,并现场调研“职工之家”建设情况。

据悉,衡阳市建衡实业有限公司工会委员会此次被中华全国总工会授予“全国模范职工之家”称号,是国家对基层工会工作的最高褒奖。近年来,建衡实业工会以弘扬创新精神、凝聚员工力量、锻造企业文化为出发点,积极打造民主、和谐、幸福的企业大家庭和职工群众满意的“职工之家”。

建设“创新之家”,提质增效拓市场。广泛开展技术创新活动,每年安排100多万元科技创新专项资金,鼓励广大员工在提质、节能、环保上作出重大贡献,为企业的生产经营提供强大的技术支持。

建设“学习之家”,提升素质促发展。积极推进职工素质建设工程,建立教育培训、人才引进及培养机制,举办安全、技能竞赛,鼓励员工参加技术、管理培训,提升员工队伍的整体素质。

建设“关爱之家”,构建和谐有正气。切实为员工办实事、谋福

利,建立救助机制,对困难职工进行援助,增强企业的向心力。

建设“文化之家”,激发活力稳发展。坚持开展职工运动会、文艺晚会等活动,让员工领悟企业同心文化的深刻内涵,呈现出积极进取的良好风貌,助力企业稳定发展。

“工会对我们的关爱,处处体现了‘家’的温暖。长久以来,它一直在为大家办实事、办好事,既保障了我们的合法权益,又为我们搭建了各种学习平台,还组织开展了各种大家喜闻乐见的活动。”谈起公司的工会组织,建衡实业硫酸铝车间的操作工董明满脸笑容,“在这里工作,我们过得很顺心,幸福指数很高!”

“我和爱人都在建衡实业工作。因市区内没有住房,平时很难照顾家中的老人和小孩。这种情况,在我们公司较为普遍。”员工胡蕙群说,“考虑到我们的实际困难后,公司在附近租赁了一幢廉租房,提供给我们免费居住。现在,很多双职工家庭都把老人和小孩接到了身边就近照顾,小孩还可以就近在松木小学上学。家里的牵挂少了,我们工作起来,也就安心多了。”

据了解,衡阳市此次仅有两家单位获评“全国模范职工之家”称号。

党史学得怎么样? 考试见真章!

学党史 悟思想 办实事 开新局

本报讯(文/图 廖媛)为不断深化党史学习教育成效,持续推动党史学习教育入脑入心,5月14日上午,松木经开区在党群活动服务中心举办了党史知识考试,辖区全体在职党员及部分社区、非公企业党员参加。

本次考试采取集中书面作答,考试内容为习近平《论中国共产党历史》《毛泽东、邓小平、江泽民、胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《中国共产党简史》等党史学习教育指定读本及下发的党史常识题库,考试题型为填空题、选择

题和问答题。考试不合格的在职党员,不得评先评优。

“我没有把考试当成一种压力,相反我认为这是一种动力。”退休老党员罗良东说,党史中的信仰、信念、信心,激励着一代又一代松木人不忘初心、奋力开拓。

刘勋是一名基层党组织书记。他表示,在今后的工作中,他将不断加强党史学习教育,努力把学习成效转化为推动松木经开区实现高质量发展的强大动力,以优异成绩迎接中国共产党建党100周年。

据悉,本次考试是松木经开区“支部学、党员考、支书比”党史知识学习竞赛的第二个环节。接下来,松木经开区还将按照机关、社区、非公企业三个类别,组织开展党组织书记党史知识专题竞赛活动。



认真作答



奋斗百年路 启航新征程

特别
报道

红土高原上的“红色地标”

■红河日报记者 杨会国



查尼皮村新貌 ■红河日报社提供

在云南省蒙自市芷村镇白石岩村委会查尼皮村的一间茅屋前,80岁高龄的李培忠老人静静地站立了很久。“93年前,就是在我爷爷家里,他们召开了一次了不起的会议。”李培忠说。

李培忠所说的他们是指吴澄、陈家铤、杜涛、杨达经、张舫等17位出席中共云南第一次代表大会的共产党员。他的爷爷则是这间茅草屋的主人、查尼皮村最先入党的共产党员李开文。

“老马灯”点燃革命火种

推开茅屋的木门,只见墙上悬挂的中国共产党党旗依然鲜艳。除此之外,一张木桌、几条木板凳、一个火塘、一盏马灯,便是会场的全部设施。置身于此,记者仿佛穿越到那个战火纷飞的时代,走进中国共产党那段铭刻在历史中的永恒记忆……

1927年大革命失败,白色恐怖笼罩全国。从1928年1月开始,云南地方实力派加大对共产党组织的镇压,杀害了共产党员赵琴仙、陈祖武、罗彩3人,组建不到一年的中共云南地下组织面临严峻的考验。

关键时刻,云南省特委根据1928年5月《中央致云南临委信》要求,决定在查尼皮村召开中国共产党云南第一次代表大会。

选择在查尼皮村召开会议并非偶然。蒙自市委党史研究室征集研究科科长张荣贵介绍,查尼皮地处深山密林,便于隐蔽,并且靠近滇越铁路,交通比较方便,最重要的是群众基础好。1928年5月,共产党员黄明俊到查尼皮村开展工作,创建了党在云南少数民族山区的第一个支部,在附近十几个村子发展党员80余人,建立党支部20个,发展农协会员800余人,建立了党领导下的第一支武装游击队。

“起来,饥寒交迫的奴隶!起来,全世界受苦的人……”1928年10月13日,在昏暗的马灯下和低沉的《国际歌》歌声中,17名年轻人肃立在火塘周围,召开了中国共产党云南第一次代表大会,讨论通过《云南现状与党的任务决议案》等4项决议,选举产生了第二届中共云南临时省委。

这是自1926年11月中共云南地方组织建立以来召开的首次全省党员代表大会,并被中共中央确认,这在早期中共省级组织史上是少有的。一盏“老马灯”的耀眼光芒,点燃了红土高原上的革命火种,燎原了云南武装斗争的历史天空。

“新马灯”照亮小康生活

93年过去了,隐藏山间的茅草屋依然向世人诉说着红色故事。中共云南一大会议址查尼皮村被评为首批“中国红色地标”。每年来自全国各地的党员一拨又一拨,在这里举行瞻仰先烈、重温入党誓词等活动。

查尼皮村党支部书记杨伟介绍,现在,村里相继完善了基础设施,66户287名村民靠红色旅游、生姜、水果种植脱贫,人均纯收入达15000多元,生活发生了翻天覆地的变化。

天高云淡,碧空如洗。查尼皮村后的山坡上,郁郁葱葱的樱桃树上挂满了“玛瑙红”。村民

李水龙正在自家的40亩樱桃园里忙个不停。“从4月1日开园以来,每天都有上百人来采摘,最多时达500多人,一天最高收入有3万多元。”李水龙脸上洋溢着幸福的笑。

距离中共云南一大会议址一步之遥的崭新楼房,是革命先驱李开文的孙子孙媳李培忠和徐会英的家。他们的孙子、20岁的李吴杰经常坐在院子里听爷爷奶奶讲过去的故事。

“我家是四代同堂,因为有了革命先辈的艰苦奋斗才有了今天的幸福生活。作为老党员,我永远感恩、跟党走,用革命传统教育

好下一代。”有着55岁党龄,当过妇女队长、村小组长,今年76岁的徐会英激动地说。

沿着新建的水泥道路一路前行,一盏盏以马灯造型的新路灯显得格外引人注目。芷村镇党委书记龙艺文说,这样的路灯有250盏,是为了让后人铭记那段艰苦卓绝的历史,从中汲取奋进的力量,以更加昂扬的姿态走好乡村振兴之路。

93年前,“老马灯”点燃了革命火种。93年后,“新马灯”照亮了老区百姓的幸福美好生活。

短评

依靠群众得胜利

■满长杰

中共云南一大点燃了红土高原革命火种,铺开了解放云南的光明大道,是云南革命斗争史上的一件开天辟地的大事。

昔日“秘密会场”,今朝美丽村庄。置身于查尼皮,总感受到一种力量在升腾。这是一种红色的力量,一种向上的力量。

这种力量来自基层,来自人民群众。党史证明,只要不脱离群众,和群众始终保持紧密的联系,就会无往而不胜。习近平总书记强调,群众路线在革命战争年代是胜利之本,在和平年代同样是胜利之本。

光荣传统不能丢,依靠群众得胜利。我们要用好用活查尼皮式的“红色地标”,赓续红色基因,植根人民群众,阔步迈向全面建设社会主义现代化国家新征程,走好新时代的长征路。